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ACTA DA SESIÓN 8/2022 ORDINARIA 
CELEBRADA POLO PLENO DA CORPORACIÓN MUNICIPAL 

O DÍA 5 DE SETEMBRO DE 2022 

Aprobada polo Pleno Municipal na sesión
ordinaria 9/2022 de data 26/09/2022

O Secretario
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ORDE DO DÍA

1.- Acta da sesión anterior (26/07/2022). Aprobación.

2.- Bonificación na cota do ICIO, IBIU e IAE por fomento de emprego. Construción de nave industrial
na rúa Titanio, Parcela I-12. Aprobación.(CIFECRIC de 30/08/2022)

3.- Declaración da Costa da Morte como Reserva Local de Surf. Aprobación. (CIBPS de 30/08/2022)

4.-  Adhesión á “Declaración sobre la  Defensa del  Cielo Nocturno y el  Derecho a la  Luz de las
Estrellas”. Destino Starlight. Aprobación. (CIBPS de 30/08/2022)

5.- Subvención para o mantemento da Unidade de Condutas Adictivas do Concello de Carballo para
o  ano  2022.  Aprobación  da  Memoria  e  Orzamento  do  proxecto  e  Solicitude  de  subvención
nominativa á Deputación Provincial da Coruña  . Aprobación. (CIBPS de 30/08/2022)

6.-Resolución n.º 2113/2022 do 14 de xullo. Proxecto “Carballo para a infancia”. Aprobación do
proxecto para solicitude de subvención nominativa á Deputación provincial da Coruña. Toma de
coñecemento.

7.- Resolución n.º 2380/2022 do 12 de agosto de determinación dos festivos locais do concello de
Carballo para o ano 2023. Toma de coñecemento.

8.-  Renuncia  do  concelleiro  Luis  María  Lamas  Álvarez  á  dedicación  exclusiva.  Toma  de
coñecemento.

9.- Seguimento de órganos de goberno:

9.1.- Informe de Intervención e Tesourería do cumprimento da lei 15/2010 do 5 de xullo, que modifica a lei
3/2004 do 29 de decembro, de medidas contra a morosidade, relativo ao segundo trimestre de 2022. Toma de
coñecemento.
9.2.- Información rendida ao Ministerio de Facenda e Administracións Públicas en cumprimento do artigo 16 da
orde MAP/2105/2012 do 1 de outubro. Execución do segundo trimestre de 2022. Toma de coñecemento.
9.3.- Resolucións da Alcaldía
9.4.- Acordos da Xunta de Goberno Local
9.5.- Rogos e Preguntas
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ACTA  Nº  8/2022  DA  SESIÓN  ORDINARIA  CELEBRADA  POLO  PLENO  DA  CORPORACIÓN
MUNICIPAL O DÍA 5 DE SETEMBRO DE 2022

Na Casa Consistorial o cinco dse setembro de dous mil vinte e dous (05/09/2022) sendo as vinte
horas  e trinta  e un minutos  (20:31 h.),  reúnense os membros do Pleno,  no salón de plenos do
Concello de Carballo, en primeira convocatoria, para celebrar a sesión ordinaria, baixo a presidencia
do Sr. Alcalde D. EVENCIO FERRERO RODRIGUEZ, coa asistencia dos Concelleiros seguintes:

Polo Grupo Político Municipal do BNG (ademais do Sr. Alcalde):
 Dª María Belén Lendoiro Esmorís
 Dª Milagros Lantes Seara
 D. Juan Manuel Seoane Collazo
 D. Marcos José Trigo Facal 
 D. Xosé Regueira Varela
 Dª María del Carmen Ures García 
 Dª Maruxa Suárez Cotelo 
 Dª. Mª Mar Eirís Villar
 D. Iván Andrade Tasende
 D. Miguel Ángel Vales Mallo
 D. Luis María Lamas Álvarez

Polo Grupo Político Municipal do PP:
 D. José Antonio Domínguez Pallas 
 D. Rubén Lorenzo Gómez
 Dª María Beatriz Neira Varela 

Polo Grupo Político Municipal do PSdG-PSOE:
 Dª María Carmen Vila Blanco
 D. Valentín Costa Trillo
 D. César Fernando Varela Novo

Polo Grupo Político Municipal de TEGA:
 D. José Bello Pallas
 D. Andrés Eirís Barca

Ausentes con excusa:
 Dª Paula Nogueira Costa (PP)

Asiste pola Intervención a Interventora municipal, dona Irache Enriquez Albaina, e pola Secretaría a
Técnica de Administración Xeral dona Susana Mariño Lorenzo, que actúa como secretaria e dá fe do
acto.

1.- ACTA DA SESIÓN ANTERIOR (26/07/2022). APROBACIÓN.

O Pleno municipal, por unanimidade dos membros presentes (20), acorda aprobar a acta da sesión
celebrada o día 26 de xullo de 2022, que foi repartida coa convocatoria.
2.-  BONIFICACIÓN  NA  COTA  DO  ICIO,  IBIU  E  IAE  POR  FOMENTO  DE  EMPREGO.
CONSTRUCIÓN  DE  NAVE  INDUSTRIAL  NA  RÚA  TITANIO,  PARCELA  I-12.  APROBACIÓN.
(CIFECRIC de 30/08/2022)

Dáse conta do ditame favorable da Comisión Informativa de Facenda, Especial de Contas, Réxime
Interior e Contratación do 30/08/2022, punto 2 da orde do día, relativo á proposta  da Concelleira
Delegada de Facenda, Patrimonio, Persoal é Réxime Interior do 18/08/2022, contida no expediente
2022/X999/000855.
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Sen debate  e  sometido  o  asunto  a  votación,  o  Pleno  municipal  por  unanimidade  dos membros
presentes (20), acorda:

Primeiro.- Conceder, baixo condición resolutoria do posterior cumprimento dos requisitos previstos
no art. 11 da Ordenanza Fiscal nº 4 do Concello de Carballo, a bonificación prevista no art. 11.1.1.A.1
da dita  norma,  sobre  a  cota  tributaria  do  Imposto  sobre  Construccións,  Instalacións  e Obras,  a
GARVIFUSION,  SL,  con  NIF  B-70553995,   referida  á  construcción  dunha  nave  industrial,  sita  no
Parque  Empresarial  de  Bértoa,  Rúa  Titanio,  Parcela  I-12,  con  referencia  catastral
5577911NH2857N0001MA,  para destinala  a exposición e venda de vehículos,  cun orzamento  de
execución calculado pola Área de Urbanismo de 325.395,07 €.
Deste xeito, a liquidación que correspondería realizar, chegado o momento de aprobar a liquidación
do Imposto sobre Construccións, Instalacións e Obras, de se manter os requisitos declarados, sería o
que resultase da previa aplicación da porcentaxe de bonificación seguinte:
Máis de 250.000 €: 5 puntos.
Contratación de 1 traballador: 4 puntos.
Total: 9 puntos. 
Bonificación aplicable: 95 % da cota tributaria,  no caso de que, rematada a obra, se verifique a
veracidade do orzamento declarado no proxecto
Segundo.- Conceder, dacordo ao previsto no art. 16bis da Ordenanza Fiscal nº 1 do Concello de
Carballo, reguladora do Imposto sobre bens inmobles, a bonificación do 95 % na cota do imposto,
relativa  ao  inmoble  obxecto  das  obras  que  son  bonificadas  no  ICIO,  durante  os  tres  exercicios
seguintes  ao  do  inicio  da  actividade,  condicionada  ao  cumprimento  dos  requisitos  previstos  na
Ordenanza.
Terceiro.-  Conceder,  dacordo  ao  previsto  no  art.  5  da  Ordenaza  Fiscal  nº  2  deste  Concello,
reguladora do Imposto sobre Actividades Económicas, a bonificación do 95 % na cota do imposto, se
non  resultase  exenta  pola  aplicación  das  regras  propias  do  tributo,  durante  os  tres  exercicios
seguintes ao momento do inicio da actividade, referida ao local obxecto das obras bonificadas no
ICIO, e suxeito á verificación do cumprimento dos requistos establecidos na Ordenanza.
Cuarto.- Notifíquese este acordo aos Servizos Económicos do Concello, e ao interesado.

3.- DECLARACIÓN DA COSTA DA MORTE COMO RESERVA LOCAL DE SURF. APROBACIÓN. 
(CIBPS de 30/08/2022)

Dáse conta  do  ditame favorable  da  Comisión  Informativa  de  Benestar  e  Participación  Social  do
30/08/2022,  punto  2 da  orde do día,  relativo  á  proposta  do  concelleiro  delegado de Promoción
Económica e Turismo do 10/08/2022, contida no expediente 2022/D006/000006.

O Sr.  Regueira  Varela,  voceiro  do  grupo  municipal  do BNG,  descúlpase por  non poder  asistir  á
comisión sendo un asunto da súa área. Seguidamente explica o contido da proposta, subliñando que
o que se pretende é protexer as ondas e os ecosistemas das praias, así como a posta en valor e a
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protección das rompentes de surf. Só hai outra declaración doutra reserva local de Surf en España,
en Ribafontán, Cantabria. Engade que esta declaración non ten que ver co uso da praia, senón que
ten como obxectivo aumentar as potencialidades turísticas e o desenvolvemento sostible a través
deste deporte. Remata dicindo que este acordo está sendo subscrito na totalidade dos concellos da
Costa da Morte.

O  Sr.  Eirís  Barca,  voceiro  do  grupo  municipal  de  TEGA,  manifesta  que  é  unha  declaración  de
intencións. Alude á convivencia bañistas/surfistas e menciona o artigo 24 da ordenanza de praias.
Por outra banda, cre que debería de haber unha ordenanza para o surf e di que concellos como
Oleiros  limitan  o  número  de  personas  por  escola.  Para  rematar  cita  o  artigo  29  da  meritada
ordenanza e critica que non hai socorristas suficientes nos nosos areais, sendo un servizo esencial. 

A Sra. Vila Blanco, voceira do grupo municipal do PSdG-PSOE, anuncia o seu voto a favor. Subscribe
as  palabras  do  Sr.  Regueira,  pero  tamén  opina  que  tería  que  pasar  por  un  desenvolvemento
normativo. Engade que as escolas de surf están usando dominio público e son empresas privadas.

O Sr. Lorenzo Gómez, voceiro do grupo municipal do PP, expón que calquera fonte de xeración de
emprego é positivo,  aínda que tamén incide en que se debe de regular o seu uso, porque pode
facerse efecto chamada e nun futuro pasarnos factura. Di que todo esto ten que levar aparellado o
coidado da contorna. O turismo de surf tamén arrastra un gran número de caravanas, por iso pide
que se regule dunha maneira ordenada este uso.

O Sr. Regueira Varela, voceiro do grupo municipal do BNG, di que sen ánimo de encender debates, o
autocaravanismo teno que resolver a Xunta de Galicia, de feito, estamos desexando que haxa un
marco legal para resolver este problema. É un asunto que nos preocupa a todos os concellos, a
policía  local,  nestes  casos,  non  ten  competencia  para  sancionar.  Con  respecto  ao  servizo  de
salvamento, subliña que hai moitos concellos que non contan con servizo de salvamento.
Para rematar, pon en valor o surf, como elemento de dinamización económica e destaca que serven
de gran axuda ao salvamento de bañistas, na recollida de lixo nas praias,… Non hai que esquecer
que o arenal Razo-Baldaio conta cunha comunidade amplísima que vén fora da temporada de verán.
Conclúe que, efectivamente, hai que reflexionar sobre a elaboración da ordenanza.

Sometido o asunto a votación, o Pleno municipal, por unanimidade dos membros presentes (20),
acorda:

Primeiro: Sumarse á iniciativa da Deputación Provincial da Coruña para a declaración de Costa da
Morte como Reserva Local de Surf e, xunto cos concellos de A Laracha, Cabana de Bergantiños,
Camariñas, Carnota, Cee, Corcubión, Dumbría, Fisterra, Laxe, Malpica de Bergantiños,  Ponteceso,
Muxía e Vimianzo, manifestar:
1.  O COMPROMISO por velar pola identidade ecolóxica e natural  de carácter medioambiental  do
territorio, a través da protección das ondas e os ecosistemas das praias.
2. O RECOÑECEMENTO do valor das rompentes de surf, e o seu compromiso por velar de forma
activa pola súa protección.
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O concello comprométese a observar, valorar e avaliar calquera actuación que se desenvolva e que
poda afectar ás ondas e rompentes de sur do seu espazo litoral, co fin de velar a posible afectación
ás mesmas de calquera actuación que se leve a cabo.
3. A utilización do surf como FERRAMENTA para acadar o desenvolvemento sostible dos concellos de
costa que conforman Costa da Morte nos seguintes parámetros.
- Medioambiental: co compromiso local de protección, conservación das ondas e os ecosistemas.
- Socio-cultural: valorizando e ampliando a cultura do surf no territorio.
- Económica: desenvolvendo o surf como fonte de xeración de emprego e de crecemento económico
sostible.

4.- ADHESIÓN Á “DECLARACIÓN SOBRE LA DEFENSA DEL CIELO NOCTURNO Y EL DERECHO
A LA LUZ DE LAS ESTRELLAS”. DESTINO STARLIGHT. APROBACIÓN. (CIBPS de 30/08/2022)

Dáse conta  do  ditame favorable  da  Comisión  Informativa  de  Benestar  e  Participación  Social  do
30/08/2022,  punto  3 da  orde do día,  relativo  á  proposta  do  concelleiro  delegado de Promoción
Económica e Turismo do 10/08/2022, contida no expediente 2022/D006/000005.

O Sr. Regueira Varela, voceiro do grupo municipal do BNG, explica que este asunto está promovido
pola CMAT, a raíz dunha proposta de Jorge Mira. Encargouse unha auditoría dos ceos da Costa da
Morte e obtivéronse resultados satisfactorios. Aclara que é conditio sine qua non que se aprobe en
sesión  plenaria  e  se  cumplimente  un  cuestionario.  Os  resultados  de  Razo  e  Baldaio,  foron  dos
mellores.

O Sr.  Eirís  Barca,  voceiro do grupo municipal  de TEGA,  manifesta que van a votar a favor,  por
tratarse dunha fase inicial, haberá que ver se compensa económicamente, porque estase a falar de
servizos e infraestructuras.

A Sra. Vila Blanco, voceira do grupo municipal do PSdG-PSOE, anuncia o seu voto a favor, hai que
empezar a dar pasos.

O Sr. Lorenzo Gómez, voceiro do grupo municipal do PP, pon en valor esta labor por iniciativa de
Jorge Mira e avalada pola CMAT. Votarán a favor

O Sr. Regueira Varela, voceiro do grupo municipal do BNG, agradece os votos a favor e aclara que os
gastos que implique este proxecto, asumiraos a CMAT.

Sometido o asunto a votación, o Pleno municipal, por unanimidade dos membros presentes (20), 
acorda:

Primeiro.- Adhesión,  xunto co resto do concellos integrantes  da CMAT,  á “Declaración sobre la
Defensa  del  Cielo  Nocturno  y  el  Derecho  a  la  Luz  de  las  Estrellas”  e  asumir  como  propios  os
obxectivos contidos na mesma.
Na devandita Declaración, emanada da “I Conferencia Internacional  Starlight” (2007), e en cuxa
elaboración participaron representantes de UNESCO, OMT, IAU, IAC, Programa MaB e Convención
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Ramsar, ademais doutros organismos internacionais, contéñense os principios e reflexións que levan
a considerar o Ceo Nocturno como un patrimonio de todos e expóñense as recomendacións para
protexelo e valoralo como un ben científico, cultural, ambiental e turístico de primeira magnitude.
Con esta Declaración iníciase unha campaña internacional, xestionada pola Fundación Starlight, en
defensa  da  calidade  dos  ceos  nocturnos  e  o  dereito  á  observación  das  estrelas,  aberta  á
participación  de  todas  as  institucións,  públicas  e  privadas,  asociacións  científicas,  culturais  e
cidadás, relacionadas coa defensa do ceo nocturno.
Preténdese así reforzar a importancia que os ceos limpos teñen para a Humanidade, realzando e
dando a coñecer o valor que este patrimonio, en perigo, posúe para a ciencia, a educación, a cultura
e o turismo. Así tamén, destácase o dereito a un ceo nocturno non contaminado como factor de
calidade de vida, axudando a difundir os beneficios directos e indirectos, tecnolóxicos, económicos e
culturais, asociados á observación das estrelas.

5.-  SUBVENCIÓN  PARA  O  MANTEMENTO  DA  UNIDADE  DE  CONDUTAS  ADICTIVAS  DO
CONCELLO DE CARBALLO PARA O ANO 2022. APROBACIÓN DA MEMORIA E ORZAMENTO
DO PROXECTO E SOLICITUDE DE SUBVENCIÓN NOMINATIVA Á DEPUTACIÓN PROVINCIAL
DA CORUÑA  . APROBACIÓN. (CIBPS de 30/08/2022)

Dáse conta  do  ditame favorable  da  Comisión  Informativa  de  Benestar  e  Participación  Social  do
30/08/2022,  relativo  á  proposta  da  concelleira  delegada  de  Igualdade,  Bienestar  e  Sanidade  do
30/08/2022, contida no expediente 2022/A008/000035, cuio texto íntegro se transcribe:

Xustificación da tramitación excepcional da concesión dunha subvención nominativa para o proxecto: "MANTEMENTO DA
UNIDADE DE CONDUTAS ADICTIVAS DE CARBALLO NO ANO 2022" (Expediente 2022/A008/000035).

Exposición de motivos:

Dende o ano 1994 o Concello de Carballo mantén aberta unha Unidade Asistencial de Drogodependencias  (UAD).  Esta
Unidade creouse co fin e atender as demandas de tratamento ambulatorio da poboación drogodependente das  comarcas de
Bergantiños, Soneira e Fisterra, é decir, a totalidade dos 15 Concellos da Costa da Morte.

Os recursos humanos cos contará durante o ano 2022 son: unha psicóloga (directora da Unidade),  un médico, unha traballadora
social, unha enfermeira e unha auxiliar administrativa.

A principal  función  desta  Unidade é a  atención a pacientes  e  familiares  que demanden a súa asistencia,  tanto  accedendo
directamente  a  UAD como  os  derivados  por  outros  dispositivos  da  área de  saúde  ou  outras  Unidades  Asistenciais  de
Drogodependencias. A atención á poboación que demande información ou asesoramento en relación co consumo de drogas ou
problemas  derivados del  mesmo. Esta  atención  desenvólvese  con  programas,  subprogramas  e  protocolos  establecidos pola
Consellería de Sanidade.

Outras funcións son as de apoio e asesoramento ós Equipos de Atención Primaria, Especializada e  Social, da área de saúde de
referencia, e singularmente ós situados en Carballo. O apoio, asesoramento e cooperación a outras unidades asistenciais, sociais e
educativas relacionadas co campo de traballo e con outras institucións públicas ou privadas que demanden os servizos realizados
polo equipo da unidade.

Dende o ano 1996 e co fin de facilitar o acceso o Programa de metadona dos pacientes de concellos alonxados de Carballo, chegouse
a un acordo cos Centros de Saúde de Camariñas e Muxía para que comenzaran a dispensar metadona a usuarios da súa área
sanitaria. Posteriormente foronse sumando a este acordo outros centros de saúde ata un total de 13 máis o Hospital Virxen da
Xunqueira de Cee co que se cubre toda a área de influencia da Costa da Morte.
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A partir do ano 2013 comenzóuse a atender pacientes con problemas de alcoholismo que anteriormente eran derivados á Unidade
Asistencial  de Drogodependencias de A Coruña xa que se detectou que existían moitas dificultades para que estos pacientes
iniciasen e mantivesen un tratamento na Unidade de Alcoholismo dada a distancia xeográfica. Nos anos 2016, 2017, 2018,
2019,  2020 e 2021, o número de demandas de tratamento por sustancias legais (alcohol e/ou tabaco) e  adicciones comportamentais
continúa a medrar.

No  ano 2022  continúase  co  programa,  iniciado  no  2020,  con  motivo  da  pandemia  COVID-19:  DISPENSACIÓN  DE
METADONA DOMICILIARIA PARA PACIENTES EN CORENTENA POR COVID-19. Ao longo do 2020, detéctase a
necesidade de dar cobertura a pacientes que deben permanecer en corentena domiciliaria por indicación facultativa por ser
casos positivos a coronavirus ou por ser contactos estreitos de persoas contaxiadas. Son pacientes que non poden recoller o seu
tratamento habitual, ao non poder saír do domicilio e non dispor dun familiar que lles recolla o tratamento (por non dispor do
mesmo ou porque o familiar responsable tamén debe permanecer en corentena). Elabórase un protocolo de colaboración, con
todos os Concellos pertencentes á nosa área de influencia (comarcas de Bergantiños, Soneira e Fisterra), a fin de desígnese a
un técnico (Protección Civil, Servizos Sociais, Policía Local?) responsable de recoller o tratamento do paciente, no seu Centro
de Saúde de referencia ou na UCA se o paciente é de Carballo, e entréguello no seu domicilio. Contáctase, así mesmo, cos 16
Centros de Saúde, que xa son colaboradores no Programa de dispensación de metadona nos centros de saúde, o cales mostran a
súa disposición a colaborar neste novo programa. Colabora, así mesmo, o Hospital Virxe dá Xunqueira de Cee, mentres non se
obtén o permiso dos organismos competentes para dispensar metadona nos Centros de Saúde de Cee e Corcubión. Así, cando
un paciente avisa de que debe permanecer en corentena, actívase o protocolo de maneira inmediata, coordinándonos en cada
caso co técnico responsable de cada Concello e os profesionais do seu Centro de Saúde de referencia. O tratamento recóllese
gardando a confidencialidade de calquera dato sanitario e leva ao domicilio do paciente, sempre co consentimento previo deste.
Salvo que a situación clínica desaconsélleo, entrégase o tratamento para toda a corentena, sendo o paciente o responsable do
seu garda e custodia. Mantense unha coordinación cos MAP, para valorar a evolución e se é necesario repetir o protocolo no
caso de que se alargue o confinamento.

Dende a creación do centro, abríronse 1945 historias clínicas. A atención aos pacientes céntrase no desenvolvemento dos programas,
subprogramas e protocolos de tratamento para condutas adictivas, establecidos pola Consellería de Sanidade, nos novos pro-  gramas
de atención  a  alcoholismo,  tabaquismo e  outras  condutas  adictivas  e  nos  programas  de  pa-  cientes  derivados  dos servizos  de
oncoloxía e unidades hospitalarias da dor. No ano 2021, o volume asistencial foi de 490 usuarios (33 pacientes máis que no ano
2020), dos cales 413 foron homes e 81 mulleres. Abríronse 140 historias clínicas novas e realizáronse 81 reinicios de
tratamento.

Na provincia da Coruña existen outras Unidades Asistenciales de Drogodependencias en Santiago de Compostela, A Coruña, Ferrol,
Noia e Riveira, pero a Unidade do Concello de Carballo atende as demandas da poboación das comarcas de Bergantiños, Soneira e
Fisterra, é decir, a totalidade dos 15     Concellos     da     Costa     da     Morte     con     unha     poboación     total     apróximada de         114.000     habitantes.  

Por  todo  o  anteriormente  exposto,  xustifícase  a  tramitación  excepcional  da  concesión  dunha subvención  nominativa  e
fundamentase o carácter singular do proxecto "MANTEMENTO DA UNIDADE DE CONDUTAS ADICTIVAS DE CARBALLO
NO ANO 2022" (Expediente 2022/A008/000035) co seguinte orzamento:

PREVISIÓN ECONÓMICA DA UCA DE CARBALLO. ANO 2022

A. INGRESOS IMPORTES B. GASTOS IMPORTES
A.1 SUBVENCIÓNS, DOAZÓNS E 
LEGADOS 

232.959,38 € B.1 GASTOS DE PERSOAL 218.769,35 €

A.1.1 Subvención da Comunidade 
Autónoma (Previsión)

202.959,38 € B.1.1 Retribucións básicas e 
complementarias

165.701,38 €

B.1.2 Cuotas á Seguridade Social 53.067,97 €

A.1.2 Subvención da Deputación da 
Coruña (Solicitude)

30.000,00 € B.1.3 Gastos de formación y locomoción do 
persoal

B.2 PROD. FARMACEÚTICO- 
SANITARIO

3.000,00 €
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B.2.1 Produtos farmaceuticos 1.500,00 €

B.2.2 Material sanitario de consumo 1.500,00 €

B.3 PRODUTOS ALIMENTICIOS

B.4 VESTIARIO, LENCERIA, 
CALZADO

B.5 OUTOS APROVISIONAMENTOS 3.000,00 €

B.5.1 Libros e revistas 1.000,00 €

B.5.2 Material de limpeza e aseo 1.000,00 €

B.5.3 Material de oficina diverso 1.000,00 €

DÉFICIT 33.758,11 € B.6 SERVIZOS EXTERIORES 41.948,14 €

B.6.1 Arrendamentos

B.6.2 Reparacións e conservación

B.6.3 Servizos de profesionais indep.

B.6.4 Transporte

B.6.5 Teléfono

B.6.6 Electricidade

B.6.7 Limpeza 5.664,00 €

B.6.8 Traballos realizados por outras 
empresas
Vixilancia
Enfermería 

35.426,64 €
857,50 €

TOTAL INGRESOS 266.717,49 € TOTAL GASTOS 266.717,49 €

Segundo os informes recollidos expediente 2022/A008/000035 da Intervención Municipal, no orzamento municipal para o ano
2022, existe crédito suficiente e adecuado nas aplicacións orzamentarias correspondientes á Unidade de Condutas Adictivas
para facer fronte á porcentaxe de financiamento que debe de asumir este Concello (33.758,11 €) sobre o total do proxecto
presentado. 

Sometido  o  asunto  a  votación,  con  seis  (6)  votos  a  favor,  dos  representantes  do  grupo municipal  do  BNG,  e  cinco  (5)
abstencións, dos representantes dos grupos municipais do PP, PSdeG e de TEGA por ausencia no momento da votación, a
Comisión Informativa de Benestar e Participación Social ditamina favorablemente a proposta presentada e propón ao Pleno a
adopción do seguinte acordo:
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Primeiro.- Aprobar a Memoria e o Presuposto do proxecto: “Mantemento da Unidade de Condutas Adictivas de Carballo no
ano 2022” de data 29 de agosto de 2022. 

Segundo.-  Solicitar  unha  subvención  nominativa  de  30.000,00  €  á  Deputación  Provincial  da  Coruña  para  o  proxecto:
“Mantemento da Unidade de Condutas Adictivas de Carballo no ano 2022. 

Terceiro.- O  coeficiente de cofinanciación da subvención solicitada á Deputación Provincial da Coruña sobre o total dos
ingresos previstos é de 11,25%.

O Sr. Alcalde di que a contía da subvención é a mesma desde hai unha década. Di que xa se fixeron
as aclaracións pertinentes na xunta de voceiros.

A Sra. Vila Blanco, voceira do grupo municipal do PSdG-PSOE, anuncia o seu voto a favor, é un ben
da veciñanza.

O Sr.  Lorenzo  Gómez,  voceiro  do  grupo  municipal  do  PP,  pon  en valor  a  labor  dos  seus  cinco
profesionais. Votarán a favor

Sometido o asunto a votación, o Pleno municipal, por unanimidade dos membros presentes (20),
acorda:

Primeiro.- Aprobar a Memoria e o Presuposto do proxecto: “Mantemento da Unidade de Condutas
Adictivas de Carballo no ano 2022” de data 29 de agosto de 2022. 

Segundo.- Solicitar unha subvención nominativa de 30.000,00 € á Deputación Provincial da Coruña
para o proxecto: “Mantemento da Unidade de Condutas Adictivas de Carballo no ano 2022. 

Terceiro.-  O  coeficiente  de  cofinanciación  da  subvención  solicitada  á  Deputación  Provincial  da
Coruña sobre o total dos ingresos previstos é de 11,25%.

6.-  RESOLUCIÓN  N.º  2113/2022  DO  14  DE  XULLO.  PROXECTO  “CARBALLO  PARA  A
INFANCIA”. APROBACIÓN DO PROXECTO PARA SOLICITUDE DE SUBVENCIÓN NOMINATIVA
Á DEPUTACIÓN PROVINCIAL DA CORUÑA. TOMA DE COÑECEMENTO.

O pleno municipal queda enterado da resolución da Alcaldía n.º 2113/2022 do día 14 de xullo, cuio
texto íntegro se transcribe:

RESOLUCIÓN
PROXECTO “CARBALLO PARA A INFANCIA”. Aprobación do proxecto corrixido para solicitude de subvención
nominativa á Deputación provincial da Coruña

Antecedentes:

1.-  O Pleno  Municipal,  en  sesión  ordinaria  celebrada  o  día  25/10/2021,  no  punto  sexto  da  sesión,  aprobou  o  proxecto
denominado “Carballo para a infancia”,  elaborado en outubro de 2021 polo arquitecto Sr. Nuñel Méndez, e a solicitude á
Deputación  Provincial  de  unha unha subvención  de 441.254,72  € para  dito  proxecto,  que conta  cun orzamento  total  de
551.568,4 €.

2.- Revisada a documentación presentada por este Concello para a solicitude da citada subvención nominativa, atopáronse pola
Deputación Provincial deficiencias no seguinte proxecto técnico:
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Expediente Subtel: Denominación proxecto Orzamento total

Aceptación dos 
requirimentos da 
Deputación en Subtel
Rexistro de entrada

2021000045697

Carballo para a infancia

Redactado en outubro de 2021 por 
Felipe Nuñel Méndez – Arquitecto 
Colexiado nº 3.222 no COAG., 
asinado electrónicamente o 
21/10/2021

554.568,40 €

R.E. núm. 
202299900011694
de 09/02/2022

R.E. núm.
202299900071844 de 
21/06/2022

Seguindo as indicacións da Deputación Provincial, foron corrixidas as deficiencias detectadas no devadito proxecto de obra,
que consistiron en cuestión técnicas que non afectan á natureza e finalidade dos investimentos a realizar nin á súa valoración
económica.

Polo anteriormente exposto RESOLVO:

Primeiro.- Aprobar  o  seguinte  proxecto  técnico,  unha vez  corrixidas  as  súas  deficiencias,  segundo  os  requirimentos  da
Deputación Provincial de datas 09/02/2022 e 21/06/2022. As correccións consistiron en cuestións técnicas que non afectan á
natureza e finalidade dos investimentos a realizar nin á súa valoración económica.

Expediente Subtel: Denominación proxecto Orzamento total

2021000045697

Carballo para a infancia

Redactado  en  xullo  de  2022  por  Felipe  Nuñel  Méndez  –
Arquitecto Colexiado nº 3.222 no COAG., corrixido e asinado
electrónicamente o 04/07/2022

554.568,40 €

Segundo.- Subir este decreto de aprobación do proxecto corrixido á plataforma SUBTEL da Deputación Provincial da Coruña.

Terceiro.- Dar conta da presente resolución ao Pleno Municipal na primeira sesión que celebre.

Asinado dixitalmente na data que figura ao marxe.

Alcalde Secretario

Evencio Ferrero Rodríguez Miguel Piñeiro Souto

A sra. Vila Blanco, voceira do grupo municipal do PsdG-PSOE, pregunta se se inclúen as mocións
presentadas polo seu grupo.

O sr. Alcalde aclara que é apra unha actuación de tres parques infantís, xa ía no orzamento.

7.- RESOLUCIÓN N.º 2380/2022 DO 12 DE AGOSTO DE DETERMINACIÓN DOS FESTIVOS
LOCAIS DO CONCELLO DE CARBALLO PARA O ANO 2023. TOMA DE COÑECEMENTO.
O pleno municipal queda enterado da resolución da Alcaldía n.º 2380/2022 do día 12 de agosto, cuio
texto íntegro se transcribe:

RESOLUCIÓN
Determinación dos festivos locais no termo municipal de Carballo do calendario laboral para o ano 2023. Aprobación.
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Exp. 2022/G010/000008
A Consellería de Promoción do Emprego e Igualdade d Xunta de Galicia (rexistro de entrada núm. 20220000004684 do
27/07/2022) solicita dos concellos que sinalen os dous días de festa de carácter retribuído e non recuperable dentro do seu
termo municipal. Visto o calendario laboral para o ano 2023 en canto as festas laborais na Comunidade Autónoma de Galicia,
publicado no DOG núm. 149 do 05/08/2022, e as festas de ámbito estatal, procede determinar as datas concretas dos dous días
de festa de carácter retribuído e non recuperable no termo municipal de Carballo para o ano 2022. 

Tendo en conta que a vindeira sesión plenaria esta prevista para o vindeiro 05 de setembro, RESOLVO:

Primeiro.- Sinalar como datas concretas dos dous días de festa de carácter retribuído e non recuperable no ámbito do termo
municipal de Carballo para o ano 2023, os días 21 de febreiro e 24 de xuño de 2023, Martes de Entroido e Festas Patronais de
San Xoán Bautista, respectivamente.

Segundo.- Dar traslado do presente acordo á Consellería de Promoción do Emprego e Igualdade da Xunta de Galicia.

Terceiro.- Dar conta ao Pleno municipal na próxima sesión que celebre, como punto independiente da orde do día.

Asinado dixitalmente na data que figura ao marxe.

Alcalde Secretaria Accidental

Evencio Ferrero Rodríguez Susana Mariño Lorenzo

8.- RENUNCIA DO CONCELLEIRO LUIS MARÍA LAMAS ÁLVAREZ Á DEDICACIÓN EXCLUSIVA.
TOMA DE COÑECEMENTO.
Don Luis María Lamas Álvarez foi nomeado Concelleiro delegado de Obras e Servizos, por Decreto da
Alcaldía nº 1669/2019 do 17 de xuño. 
O dito decreto foi publicado no BOP  nº 117 do 21/06/2019.
Na sesión extraordinaria do pleno municipal do 20 de xuño de 2019, no punto 7 da orde do día
“Cargos da corporación en réxime de dedicación exclusiva e retribucións”, no apartado primeiro do
acordo asignouselle ao Sr. Lamas Álvarez, a dedicación exclusiva na área de Obras e Servizos.
O dito acordo plenario foi publicado no BOP  nº 122 do 01/07/2019.
Con rexistro  de entrada nº 5013/2019 de 21 de xuño,  presentou escrito aceptado  a dedicación
exclusiva. Na sesión plenaria do 29 de xullo de 2019, punto 2 da orde do día,  o pleno quedou
enterado da aceptación das dedicación exclusivas aceptadas, entre elas a do Sr. Lamas Álvarez.  
Con rexistro de entrada nº 4993/2022 de 25 de agosto, o Sr. Lamas Álvarez presenta escrito no que
tendo solicitada a xubilación voluntaria como funcionario de carreira con data 07/08/2022, solicita
ante o pleno que acepte a súa renuncia á dedicación exclusiva.
Por todo o anterior, este pleno toma coñecemento do asunto.

9.- SEGUIMENTO DE ÓRGANOS DE GOBERNO:

9.1.- INFORME DE INTERVENCIÓN E TESOURERÍA DO CUMPRIMENTO DA LEI 15/2010 DO 5
DE XULLO, QUE MODIFICA A LEI 3/2004 DO 29 DE DECEMBRO, DE MEDIDAS CONTRA A
MOROSIDADE, RELATIVO AO SEGUNDO TRIMESTRE DE 2022. TOMA DE COÑECEMENTO.

Dáse  conta  e  transcríbese  o  informe  da  Intervención  e  Tesourería  contido  no  expediente
2022/X999/000812.
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Legislación aplicable

Ley 15/2010, de 5 de julio, de modificación de la Ley 3/2004, de 29 de diciembre, por la que se establecen medidas de lucha
contra la morosidad en las operaciones comerciales.

Ley 9/2017, de 8 de noviembre, de Contratos del Sector Público.

La Ley 15/2010, de 5 de julio, de modificación de la Ley 3/2004, de 29 de diciembre, por la que se establecen medidas de
lucha contra la morosidad en las operaciones comerciales, establece en el apartado 3 de su artículo cuarto: “Los Tesoreros o,
en su defecto, Interventores de las Corporaciones locales elaborarán trimestralmente un informe sobre el cumplimiento de los
plazos previstos en esta Ley para el pago de las obligaciones de cada Entidad local, que incluirá necesariamente el número y
cuantía global de las obligaciones pendientes en las que se esté incumpliendo el plazo.” 

El  apartado  4  del  mismo artículo,  establece  que  “Sin  perjuicio  de  su  posible  presentación  y  debate  en  el  Pleno  de  la
Corporación local, dicho informe deberá remitirse, en todo caso, a los órganos competentes del Ministerio de Economía y
Hacienda y, en su respectivo ámbito territorial, a los de las Comunidades Autónomas que, con arreglo a sus respectivos
Estatutos de Autonomía, tengan atribuida la tutela financiera de las Entidades locales. Tales órganos podrán igualmente
requerir la remisión de los citados informes.”

La Ley 3/2004, establece en su artículo 3, apartado 1,  que la Ley será de aplicación  a todos los pagos efectuados como
contraprestación en las operaciones comerciales realizadas entre empresas y la Administración  de esta Entidad Local, de
conformidad con lo establecido en la Ley 9/2017, de 8 de noviembre, de Contratos del Sector Público.

Así, según establece el artículo 198.4 de la Ley 9/2017, de 8 de noviembre, de Contratos del Sector Público, la Administración
tendrá la obligación de abonar el precio dentro de los treinta días siguientes a la fecha de aprobación de las certificaciones de
obra o de los documentos que acrediten la conformidad con lo dispuesto en el contrato de los bienes entregados o servicios
prestados, sin perjuicio de lo establecido en el apartado 4 del artículo 210, y si se demorase, deberá abonar al contratista, a
partir del cumplimiento de dicho plazo de treinta días los intereses de demora y la indemnización por los costes de cobro en los
términos previstos en la Ley 3/2004, de 29 de diciembre, por la que se establecen medidas de lucha contra la morosidad en las
operaciones comerciales. (…) Sin perjuicio de lo establecido en el apartado 4 del artículo 210 y en el apartado 1 del artículo
243, la Administración deberá aprobar las certificaciones de obra o los documentos que acrediten la conformidad con lo
dispuesto en el contrato de los bienes entregados o servicios prestados dentro de los treinta días siguientes a la entrega efectiva
de los bienes o prestación del servicio.

La Orden ministerial HAP/2105/2012, de 1 de octubre, modificada por la Orden HAP/2082/2014, de 7 de noviembre, que
determina el procedimiento a seguir para la remisión de la información, establece en su artículo 16.6 que antes del último día
del mes siguiente a la finalización de cada trimestre del año se remitirá,  entre otros, el informe trimestral, regulado en el
artículo 4 de la Ley 15/2010, de 5 de julio, de modificación de la Ley 3/2004, de 29 de diciembre, por la que se establecen
medidas de lucha contra la morosidad en las operaciones comerciales,  en la que se incluirá, al menos, de acuerdo con la
metodología establecida para el cálculo el periodo medio de pago a proveedores de las Administraciones Públicas, el detalle
del periodo medio de pago global a proveedores y del periodo medio de pago mensual y acumulado a proveedores, así como de
las operaciones pagadas y pendientes de pago de cada entidad y del conjunto de la Corporación Local. 

En virtud de todo lo expuesto y para dar cumplimiento a la obligación legal, se detallan a continuación una relación de las
obligaciones del ayuntamiento en la que se especifica el número y cuantía de las obligaciones pendientes en las que se está
incumpliendo el plazo y se adjuntan los siguientes informes:

a) Pagos realizados en el trimestre: Resumen extraído de la plataforma AUTORIZA, del Ministerio de Hacienda, y
desglose en el Anexo I extraído de la aplicación contable municipal.

b) Intereses de demora pagados en el trimestre: Resumen extraído de la plataforma AUTORIZA, del Ministerio de
Hacienda.

c) Facturas o documentos justificativos pendientes de pago al final del trimestre: Resumen extraído de la plataforma
AUTORIZA, del Ministerio de Hacienda y desglose en el Anexo II extraído de la aplicación contable municipal.

d) Detalle del período medio de pago global a proveedores (formato extraído de la plataforma AUTORIZA, del
Ministerio de Hacienda).
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REMISIÓN AL PLENO DEL AYUNTAMIENTO

En virtud de lo establecido en Ley 15/2010, de 5 de julio, de modificación de la Ley 3/2004, de 29 de diciembre, por

la  que  establecen  medidas  de  lucha  contra  la  morosidad  en  las  operaciones  comerciales,  adjunto  remitimos  el  informe

correspondiente al segundo trimestre de 2022 sobre el cumplimiento de los plazos previstos en la Ley 15/2010, de 5 de julio,

para el pago de las obligaciones de cada Entidad Local, que incluye:

 Pagos realizados en el trimestre.

 Intereses de demora pagados en el trimestre.

 Facturas o documentos justificativos pendientes de pago al final del trimestre.

 Detalle del período medio de pago global a proveedores.

Informe de Morosidad 
Carballo

EJERCICIO 
2022

SEGUNDO TRIMESTRE

Código de
Entidad

Entidad Tipo de
Contabilida

d

Pagos realizados en el periodo

Periodo
Medio
Pago
(PMP)
(días)

Pagos Dentro Periodo
Legal Pago

Pagos Fuera Periodo
Legal Pago

Número de
Pagos

Importe
Total

Número
de Pagos

Importe
Total

11-15-019-AA-
000

Carball
o

Limitativa 41,68 1123 3.187.104,7
7

147 601.541,1
8

Código de
Entidad

Entidad Tipo de
Contabilida

d

Intereses de Demora
Pagados en el Periodo

Número
de Pagos

Importe
Total

Intereses
11-15-019-AA-
000

Carball
o

Limitativa 0 0

Código de
Entidad

Entidad Tipo de
Contabilida

d

Facturas o Documentos Justificativos Pendientes de Pago al
Final del Periodo

Periodo
Medio
Pago

Pendiente
(PMPP)
(dias)

Dentro Periodo Legal
Pago

al Final del Periodo

Fuera Periodo Legal
Pago

al Final del Periodo
Número de

Operaciones
Importe

Total
Número

de
Operacio

nes

Importe
Total

11-15-019-AA-
000

Carball
o

Limitativa 22,64 463 1.056.094,1
2

41 54.809,23
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PERIODO MEDIO DE PAGO A PROVEEDORES 
TRIMESTRAL
DETALLE POR ENTIDADES

TRIMESTRE SEGUNDO TRIMESTRE
AÑO 2022

En días

Código de Entidad Entidad
Ratio de 
Operacio

nes 
Pagadas

Ratio de 
Operaciones

Pendientes
de 

Pago

Periodo
Medio de 

Pago
Trimestral

11-15-019-AA-000 Carballo 22,41 15,16 21,73

Entidades que no han remitido sus datos a tiempo para la elaboración del informe:

NINGUNA.

9.2.- INFORMACIÓN RENDIDA AO MINISTERIO DE FACENDA E ADMINISTRACIÓNS PÚBLICAS
EN  CUMPRIMENTO  DO  ARTIGO  16  DA  ORDE  MAP/2105/2012  DO  1  DE  OUTUBRO.
EXECUCIÓN DO SEGUNDO TRIMESTRE DE 2022. TOMA DE COÑECEMENTO.

Dáse  conta  e  transcríbese  o  informe  da  Intervención  municipal  contido  no  expediente
2022/X999/000618:

O artigo 207 do Real  decreto  legislativo 2/2004, de 5 de marzo,  Texto refundido da lei  reguladora  das  facendas  locais,
establece  “A intervención  da  entidade  local  remitirá  ao  Pleno da  entidade,  por  conducto  da  presidencia,  información  da
execución  dos  orzamentos  e  do  movemento  da  tesourería  por  operacións  presupuestarias  independentes  e  auxiliares  do
orzamento e da súa situación, nos prazos e coa periodicidad que o pleno estableza”.

O artigo 16 da Orde ministerial HAP/2105/2012, de 1 de outubro, modificada pola Orde HAP/2082/2014, de 7 de novembro,
pola que se desenvolven as obrigacións de suministro de información previstas na Lei Orgánica 2/2012, de 27 de abril, de
Estabilidade Presupuestaria e Sostenibilidad Financeira, establece as obrigacións trimestrales de suministro de información,
que han de cumprimentarse antes do último día do mes seguinte á finalización de cada trimestre do ano.

En virtude de todo iso, remítese por esta intervención ao Pleno do Concello de Carballo, a seguinte información, referida ao
final do segundo trimestre do 2022, e que foi remitida ao Ministerio con data do 29 de xullo do 2022.

 a) Resumen clasificación económica da execución presupuestaria do estado de ingresos e gastos.

 b) Calendario e orzamento de Tesorería.

 c) Informe actualizado avaliación resultado estabilidade presupuestaria

 d) Informe nivel de débeda ao final do segundo trimestre 2022.

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de Verificación Dixital (CVD) 
especificado á marxe. (artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público) 15 de 25

C
V
D
:
 
B
E
I
K
p
G
y
2
9
k
q
p
a
b
m
u
T
3
q
d

V
e
r
i
f
i
c
a
b
l
e
 
e
n
 
l
a
 
S
e
d
e
 
E
l
e
c
t
r
ó
n
i
c
a
 
d
e
l
 
O
r
g
a
n
i
s
m
o
.

F
I
R
M
A
D
O
 
P
O
R
 
 
M
i
g
u
e
l
 
P
i
ñ
e
i
r
o
 
S
o
u
t
o
 
 
(
F
E
C
H
A
:
 
1
1
/
1
0
/
2
0
2
2
 
0
9
:
0
3
:
0
0
)
 
,
 
 
E
v
e
n
c
i
o
 
F
e
r
r
e
r
o
 
R
o
d
r
í
g
u
e
z
 
 
(
F
E
C
H
A
:
 
1
1
/
1
0
/
2
0
2
2
 
1
0
:
0
2
:
0
0
)
 

V
e
r
s
i
ó
n
 
i
m
p
r
i
m
i
b
l
e
 



CONCELLO DE CARBALLO
C.I.F.: P1501900C
Praza do Concello S/N
Teléfono 981 70 41 00
www.carballo.gal
infocarballo@carballo.gal
15100 CARBALLO - A Coruña

Exp. 2022/G010/000008

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de Verificación Dixital (CVD) 
especificado á marxe. (artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público) 16 de 25

C
V
D
:
 
B
E
I
K
p
G
y
2
9
k
q
p
a
b
m
u
T
3
q
d

V
e
r
i
f
i
c
a
b
l
e
 
e
n
 
l
a
 
S
e
d
e
 
E
l
e
c
t
r
ó
n
i
c
a
 
d
e
l
 
O
r
g
a
n
i
s
m
o
.

F
I
R
M
A
D
O
 
P
O
R
 
 
M
i
g
u
e
l
 
P
i
ñ
e
i
r
o
 
S
o
u
t
o
 
 
(
F
E
C
H
A
:
 
1
1
/
1
0
/
2
0
2
2
 
0
9
:
0
3
:
0
0
)
 
,
 
 
E
v
e
n
c
i
o
 
F
e
r
r
e
r
o
 
R
o
d
r
í
g
u
e
z
 
 
(
F
E
C
H
A
:
 
1
1
/
1
0
/
2
0
2
2
 
1
0
:
0
2
:
0
0
)
 

V
e
r
s
i
ó
n
 
i
m
p
r
i
m
i
b
l
e
 



CONCELLO DE CARBALLO
C.I.F.: P1501900C
Praza do Concello S/N
Teléfono 981 70 41 00
www.carballo.gal
infocarballo@carballo.gal
15100 CARBALLO - A Coruña

Exp. 2022/G010/000008

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de Verificación Dixital (CVD) 
especificado á marxe. (artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público) 17 de 25

C
V
D
:
 
B
E
I
K
p
G
y
2
9
k
q
p
a
b
m
u
T
3
q
d

V
e
r
i
f
i
c
a
b
l
e
 
e
n
 
l
a
 
S
e
d
e
 
E
l
e
c
t
r
ó
n
i
c
a
 
d
e
l
 
O
r
g
a
n
i
s
m
o
.

F
I
R
M
A
D
O
 
P
O
R
 
 
M
i
g
u
e
l
 
P
i
ñ
e
i
r
o
 
S
o
u
t
o
 
 
(
F
E
C
H
A
:
 
1
1
/
1
0
/
2
0
2
2
 
0
9
:
0
3
:
0
0
)
 
,
 
 
E
v
e
n
c
i
o
 
F
e
r
r
e
r
o
 
R
o
d
r
í
g
u
e
z
 
 
(
F
E
C
H
A
:
 
1
1
/
1
0
/
2
0
2
2
 
1
0
:
0
2
:
0
0
)
 

V
e
r
s
i
ó
n
 
i
m
p
r
i
m
i
b
l
e
 



CONCELLO DE CARBALLO
C.I.F.: P1501900C
Praza do Concello S/N
Teléfono 981 70 41 00
www.carballo.gal
infocarballo@carballo.gal
15100 CARBALLO - A Coruña

Exp. 2022/G010/000008

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de Verificación Dixital (CVD) 
especificado á marxe. (artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público) 18 de 25

C
V
D
:
 
B
E
I
K
p
G
y
2
9
k
q
p
a
b
m
u
T
3
q
d

V
e
r
i
f
i
c
a
b
l
e
 
e
n
 
l
a
 
S
e
d
e
 
E
l
e
c
t
r
ó
n
i
c
a
 
d
e
l
 
O
r
g
a
n
i
s
m
o
.

F
I
R
M
A
D
O
 
P
O
R
 
 
M
i
g
u
e
l
 
P
i
ñ
e
i
r
o
 
S
o
u
t
o
 
 
(
F
E
C
H
A
:
 
1
1
/
1
0
/
2
0
2
2
 
0
9
:
0
3
:
0
0
)
 
,
 
 
E
v
e
n
c
i
o
 
F
e
r
r
e
r
o
 
R
o
d
r
í
g
u
e
z
 
 
(
F
E
C
H
A
:
 
1
1
/
1
0
/
2
0
2
2
 
1
0
:
0
2
:
0
0
)
 

V
e
r
s
i
ó
n
 
i
m
p
r
i
m
i
b
l
e
 



CONCELLO DE CARBALLO
C.I.F.: P1501900C
Praza do Concello S/N
Teléfono 981 70 41 00
www.carballo.gal
infocarballo@carballo.gal
15100 CARBALLO - A Coruña

Exp. 2022/G010/000008

9.3.- RESOLUCIÓNS DA ALCALDÍA

O Pleno municipal queda enterado das resolucións da alcaldía ditadas entre o día 21/07/2022, n.º
2202 e o día 31/08/2022, n.º 2512.
9.4.- ACORDOS DA XUNTA DE GOBERNO LOCAL

O Pleno municipal queda enterado dos acordos adoptados pola Xunta de Goberno Local, segundo o
seguinte detalle:

Sesión Tipo Data
16/2022 Ordinaria 01/08/2022
17/2022 Ordinaria 16/08/2022

9.5.- ROGOS E PREGUNTAS

9.5.1.-  Dáse  conta  dos  rogos  presentados  con  rexistros  de  entrada   n.ºS

202290000005387, 202290000005388 e  202290000005390, respectivamente,  do 5 de
setembro, polo grupo municipal do PSdeG-PSOE:

(R1-PSOE)Recentemente  xeraron  un  profundo  debate  na  sociedade  e  na  política carballesa a situación e o
funcionamento da Unidade de Desenvolvemento Infantil e Atención Temperá dá comarca de Bergantiños (UDIAF
Bergantiños).

Naquel momento, fai xa tres meses, aprobouse no Pleno unha moción presentada por este grupo e apoiada tanto por
BNG como por TEGA.

A día de hoxe, asistimos con asombro á noticia de que volverán producirse cambios de persoal co trastorno que iso
supón para os nenos usuarios do Centro. Trastorno non porque o digamos nós, senón os propios profesionais da
Unidade noutras diferentes ocasións (por exemplo, como argumento para seguir tratando a nenos doutras localidades
veciñas a pesar de contar dende hai pouco con Unidade propia).
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En concreto, a área que está a ser afectada nesta ocasión, irá pola quinta terapeuta nun lapso de 3 anos (computando
incluso o período de inactividade da pandemia onde non houbo terapias).

A maiores, comprobamos que os afectados tamén son sempre os mesmos, dada a practicamente inexistente mobilidade
entre áreas que teñen os menores tratados.

ROGO.

Rogamos ao goberno municipal que teña a ben estudar máis a fondo o tema para pescudar que é o que está a pasar para
que estes sucesos ocorran de forma tan reiterada e poder establecer por tanto unha solución.

A Sra. Ures García, concelleira delegada de Igualdade, Benestar e Sanidade, recorda que a UDIAF
non é de titularidade municipal, aínda que hai que dicir que estamos en constante contacto. Explica
que neste caso, foi unha decisión personal da traballadora. Engade que hai un proceso selectivo en
marcha e que en breve vai comezar unha nova profesional.

(R2-PSOE) Recentemente publicáronse os horarios provisionais das materias colectivas do curso 2022-23 do Conservatorio de
Música carballés

Alertáronnos os pais de que hai materias que comezan dentro do horario de clases escolares pola tarde. En Carballo aínda hai 
polo menos unha institución con xornada de mañá-tarde.

Cremos que na confección dos horarios deberíase de ter prevista esta circunstancia xa que estamos a falar de solapamento coa 
educación básica e obrigatoria.

ROGO

Rogamos que o goberno municipal xestione unha solución ao problema para que todos os nenos de Carballo teñan as mesmas 
oportunidades independentemente do centro escolar no que estuden.

 A Sra. Eirís Villar, concelleira delegada de Educación e Terceira Idade, aclara que sempre se teñen 
en conta os horarios dos alumnos. Trasladará este rogo ao Conservatorio municipal.
(R3-PSOE) Pasa xa máis dun ano que o noso compañeiro César asumiu a súa acta de concelleiro, vemos que na web do 
Concello aínda non foron actualizados os datos do noso Grupo nin no apartado correspondente nin tampouco no portal de 
transparencia.

ROGO

Que desde o goberno déanse as instrucións pertinentes para que se emende o máis axiña posible a información errónea sobre a 
composición deste Pleno e do noso grupo municipal

O Sr. Alcalde lamenta esta circunstancia. Comenta que na páxina web xa se cambiou e dará traslado
aos servizos administrativos para que o subsanen no Portal de Transparencia.
9.5.2.-  Dáse  conta  das  preguntas presentadas  con  rexistro  de  entrada   n.º
202299900003645,  do 5 de setembro, polo grupo municipal de TEGA:

(P1-TEGA) Horas     extraordinarias     Xefe         Accidental     da     Policía         Local  

O pasado día 22 de xullo, a  Concelleira  Delegada de Facenda,  Patrimonio,  Persoal  e Réxime Interno,  Belén
Lendoiro Esmorís compareceu coma testigo proposto por este concello nun caso que se segue nun dos xulgados do Social
de A Coruña.  Na súa comparecencia  testifical, a  xuiza planteoulle  preguntas  relativas  ao sobresoldo que o equipo de
goberno venlle aboando anualmente ao Xefe accidental da Policía Local por servizos extraordinarios.
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Polo abono de tales gratificaciónss, igualmente púxose de manifesto a resistencia que o equipo de goberno ten para

aceptar os reparos que en tal sentido informa, unha e outra vez, a interventora municipal.

Ademais, este grupo municipal puido comprobar como a vostedes non lles importa incumplir o Acordo Regulador
das condicións de traballo dos funcionarios do concello de Carballo cando tal incumplimento beneficia e favorece ao citado
Xefe Accidental da Policía, quen     ademais     é     representante     dos     traballadores     polo     sindicato     CSIF   e vicepresidente         da         Xunta  
de         Persoal         neste concello  .

Dicimos e realizamos tal afirmación posto que o art. 22.6,a) do referido Acordo Regulador expresamente prohíbe o
superar as 80 horas ao ano por servizos extraordinarios por traballador, pero sen embargo, comprobamos coma no ano 2021
ao Xefe  Accidental  da  Policía  Local  de  Carballo,  fóronlle  aprobadas  por  vostedes  e  con informes  desfavorables  da
interventora municipal, un total de 318 horas extras que lle reportaron 13.634,85 euros de sobresoldo.

Para que nos quede claro,

Quen de vostedes autoriza a realización dos servizos extraordinarios que mensualmente di realizar o Xefe
Accidental de Policía para o “reforzo control Xefatura”?

Quen de vostedes é o responsable de comprobar e verificar que por parte do Xefe accidental da Policía
realíza estos servizos extraordinarios que di facer mensualmente?¿Que medios se utilizan para á súa comprobación?

Por que permiten vostedes que o Xefe accidental de Policía oculte na folla de servizo policial diaria e non
figure cuando está realizando esos servicios extraordinarios?

O Sr. Seoane Collazo, concelleiro delegado de Mobilidade, Seguridade, Feiras e Mercados,
di que non vai entrar a valorar algunhas das afirmacións temerarias que figuran no escrito de
TEGA. Expón que as horas estanse a facer para cubrir tanto a xefatura como o resto de postos da
policía, para cubrir o servizo, ao igual que se fai noutros departamentos. Son horas extraordinarias
efectivas, é dicir, realizadas.

(P2-TEGA) Vehículos     abandonados  

Veciños da rúa Baixa e usuarios do parking gratuito da Avenida Ponte da Pedra  denuncian a presenza de tres vehículos
abandonados desde fai meses. O estado de abandono de tales vehículos é evidente como se pode apreciar nas fotografías
que aportamos. Según nos informan, a Policía Local ten coñecemento desde fai tempo de tal circunstancia.

Que trámites ten realizado o concello para lograr que tales vehículos sean finalmente retirados polos seus 
titulares ou no seu defecto por este concello?
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O Sr. Seoane Collazo, concelleiro delegado de Mobilidade, Seguridade, Feiras e Mercados,
responde que se fará o trámite para a súa retirada en breve, tal e como se ven facendo noutros
casos de vehículos abandonados.

(P3-TEGA)Cursos para aprender a nadar impartidos polas entidades deportivas Fogar e Sysca.
A alternativa cando un neno ou nena que os seus poxenitores/titores queren que

aprenda a nadar e non entra nos cursos de natación municipal (son moitos pequenos que quedan fóra) é acudir as entidades 
deportivas Sysca e Fogar, que dispoñen de estaxes na piscina Carballo Calero, para iniciar aos fillos na aprendizaxe de 
habilidades na auga, estes dous clubs acaban de pactar os prezos, 25 /mes por 45´ á semana.

Segue pensando o Sr. Trigo Facal, Concelleiro Delegado de Cultura e Deporte que non hai que 
regular as actividades que as entidades deportivas imparten nas instalacións deportivas municipais?

Facer deporte nas instalacións deportivas municipais para os rapaces e rapazas en idade escolar máis que un 
dereito e un privilexio, sabe o Sr. Concelleiro canto pagan polas distintas actividades os pais /titores por cada 
fillo/a, chámese baloncesto, xoquei, fútbol, voleibol, natación, salvamento deportivo, xudo…?

Canto nos vale aos carballeses e carballesas ter abertas as instalacións deportivas municipais? E 
canto pagan as entidades deportivas polo uso das instalacións?

O Sr. Trigo Facal, concelleiro delegado de Deporte e Cultura, replícalle ao Sr. Eirís por
insistir no seu discurso en que se trata dun gasto, cando para o goberno é un investimento
social. Parafrasea a un recoñecido catedrático de actividade física e saúde, por cada euro
investido en actividade física, afórrase seis euros en sanidade. Subliña que Carballo conta
cun tecido asociativo moi forte e que é un dos concellos que máis inviste en deporte.

Considera  que  o  tema  non  está  en  desprestixar  o  que  se  fai.  Lóxicamente  a
preocupación debe estar en buscar mecanismos para as familias que non poden facer estas
actividades.
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(P4-TEGA)Eventos de turismo deportivo: II Clinic de balonmán e II CClinic de salvamento         e         socorrismo.  
O fin de semana pasado celebráronse dous eventos deportivos subvencionados pola Concellería de Promoción 

Económica e Turismo co obxectivo de dar a coñecer e promover Carballo como destino turístico diferenciado.

Cantos participantes de fóra viñeron a cada evento?
Onde está o retorno dos case 9000 € subvencionados as dúas entidades organizadoras?
Non lle parece o Sr. Regueira Varela, Concelleiro de Promoción Económica e Turismo, unha axuda 

económica a dúas entidades deportivas máis que unha subvención para promover Carballo coma destino turístico 
diferenciado?

O Sr. Regueira Varela, voceiro do BNG, responde que non. Entende que a planificación
turística  necesita  estratexias,  esto  trátase  de  turismo  deportivo,  o  deporte  é  un  factor
fundamental. Hai que medir o turismo tamén cualitativamente e non cuantitativamente.

Con  respecto  ao  número  de  participantes,  no  II  Clinic  de salvamento e socorrismo,
asistiron 5 clubes e no II Clinic de balonmán, houbo 147 participantes.

(P5-TEGA) Rampa da rúa Concepción Arenal
Non considera o Sr. Lamas Álvarez, Concelleiro Delegado de Obras e Servizos que a rampa da rúa 

Concepción Arenal necesita unha actuación?

O Sr.  Lamas  Álvarez,  concelleiro  delegado de Obras  e Servizos,  responde que sí  considera que
necesita unha actuación, de feito, xa están dadas as instruccións.

(P6-TEGA)Aparcamentos rúa Pontevedra&Taxis
No proxecto de Reurbanización do entorno da rúa Pontevedra realizado por Valerio González Somoza no apartado

de descripción das obras propón para o tramo entre o cruzamento coa rúa Arzobispo Romero Lema e a rúa Vázquez de
Parga, unha solución tipo plataforma única, elevada sobre a cota actual de calzada, con un único carril e estacionamento no
lado Sur, para dar cabida aos taxis e zonas de carga e descarga.
A que se debe o cambio de ubicación da parada dos Taxis? Consensuouse cos taxistas
o traslado para a Vázquez de Parga?

O sr. Seoane Collazo, concelleiro delegado de Mobilidade, Seguridade, Feiras e Mercados,
contesta que se mantivo unha reuniñón o 18 de marzo cos taxistas e analizouse que o cambio,
que ía ser temporal,  ía ser permanente. De feito, aumentáronse prazas de taxi.  Di  que ata o
momento non hai queixa e tampouco coa carga e descarga.
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(P7-TEGA) Vertedura no Rego     da Balsa  

Que actuacións está levando a cabo o Concello de Carballo para poñer coto a esta vertedura que continúa sen ser
solucionada e xa non é a 1ª vez que a traemos ao pleno?

O Sr.  Lamas  Álvarez,  concelleiro  delegado de Obras  e Servizos,  cre que debe ser un pozo  dun
particular. Habería que collelo no momento, non é fácil detectalo. “collelo coas mans na masa”.

A Sra. Vila Blanco, voceira do PsdG-PSOE, formula un rogo in voce “Reclama que os bancos da praza
de Oza están sen poñer.

Seguidamente, formula unha pregunta in voce relativa aos recibo de lixo.

A Sra.  Lendoiro Esmorís,  concelleira delegada de Facenda,  Patrimonio,  Persoal e Réxime Interior
responde  que  se  pode  solicitar  o  aprazamento.  Hai  varias  opcións  e  facilidades  para  o  seu
pagamento.

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de Verificación Dixital (CVD) 
especificado á marxe. (artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público) 24 de 25
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E non habendo máis asuntos que tratar,  sendo as  vinte e unha horas e trinta e seis
minutos (21:36) a Presidencia levanta a sesión, da que se estende a presente acta do que
eu como secretaria dou fe.

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de Verificación Dixital (CVD) 
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